

ADMISSIONS ARE IN PROGRESS 2024-25. Secretary & Correspondent Bikki Venkateshwarlu M.Sc (Physicis), M.Ed. Join your kids with us Empower their Academic Excellence with Ethical Foundations. INDIRA VIDYALAYA Nursery to VII class, English Medium. Near Bodrai, Mahabubabad. Cell: 9701912300, 9705412300

తొలి సమయం

దిన పత్రిక. వాస్తవమే గమ్యం.. గమనం...

సంపుటి : 02 సంచిక : 115 ఆదివారం 27-04-2025 ఎడిటర్ : వేముల అయోధ్య రామూలు పేజీలు : 4 వేల : 5 రూ/..

అన్నలకు మరో ఎదురుదెబ్బ

కర్ణాటకలో భారీ ఎన్ కౌంటర్.. 38 మంది మృతి?

ఒక జవాన్ కు తీవ్రగాయాలు కీలక దశకు భద్రతా దళాల కూంజింగ్!

తెలంగాణ - ఛత్తీస్ గఢ్ సరిహద్దులో హై టెన్షన్

హైదరాబాద్ ఏప్రిల్ 26: మావోయిస్టు అగ్రనేతలే టార్గెట్ల ఫ్రెండ్స్ - తెలంగాణ సరిహద్దుల్లో కర్ణాటకలో కేంద్ర భద్రతా బలగాలు చేపట్టిన కూంబింగ్ లో భాగంగా భారీ ఎన్ కౌంటర్ జరిగినట్లు తెలుస్తోంది. ఈ ఎన్ కౌంటర్లో 38 మంది మావోయిస్టులు మృతి చెందినట్లు ప్రచారం జరుగుతోంది. భారీ సంఖ్యలో మావోయిస్టులు ఉన్నారనే వక్కా సమాచారంతో కర్ణాటకలో భద్రతా దళాలు పరుసగా ఐదో రోజు కూడా గాలింపు చర్యలు చేపట్టాయి. కేంద్ర పారమిలెటరీ బలగాలు, ఛత్తీస్ గఢ్ పోలీసులు పూజారి కాంకేర్, భీమవరంతో పాటు కస్తూరిపాడు, గంజవర్రీ, నందిప్రాంతాల్లో సెల్స్ ఆపరేషన్ కొనసాగిస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలో శుక్రవారం చోటు చేసుకున్న ఎదురుకాల్పుల్లో ముగ్గురు మావోయిస్టులు మృతిచెందినట్లు అధికారులు దృవీ కరించగా కర్ణాటకలో జరిగిన ఎన్ కౌంటర్లో మావోయిస్టులు భారీ సంఖ్యలో చనిపోయినట్లు తెలుస్తోంది. దీన్ని అధికారి కంగా దృవీకరించాల్సి ఉంది. ఓ జవాన్ సైతం తీవ్రంగా గాయపడినట్లు సమాచారం.

ఆకాశ మార్కాన హెలికాప్టర్ లో బాంబుల వర్షం..

ఐదు రోజులుగా సాగుతున్న సెల్స్ ఆపరేషన్లో తీవ్రమైన ఎండ భద్రతా బలగాలకు ఇబ్బందిగా మారడంతో హెలికాప్టర్లు, డ్రోన్ల సాయంతో మావోయిస్టులు ఉన్న స్థావరాలను గుర్తించి బాంబులు వర్షం కురిపిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. కూంబింగ్



సమస్య పరిష్కారం అవు తుందిని తాము భావిస్తున్నామని అయినా ప్రభుత్వం భిన్నంగా ఆలోచిస్తోందని నిన్ను బస్టర్ మా వోయిస్టు పార్టీ అన్యాయ రూపే లేఖ విడుదల చేసిన సంగతి తెలిసింది. అయినా సైన్యం మాత్రం సెల్స్ ఆపరేషన్ కంటిన్యూ చేస్తోంది...

హిందూ మినోర్టీటీ చీనన కేంద్ర బలగాలు? ..

ఆపరేషన్లో సాధారణ మావోయిస్టులతోపాటు పార్టీ అగ్ర నేతలైన హిందూ దేవా, కేశవ్, సహేబ్ వంటి వారిని టార్గెట్లు చేసుకుని భద్రతా దళాలు కూంబింగ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. నాలుగు రోజులుగా అడవుల్లోకి దూసుకు పోతున్న బలగాలు ఇవాళ కీలక పురోగతి సాధించినట్లు తెలుస్తోంది. తాజాగా తరువాతి మావోయిస్టు అగ్రనేతలు భద్రతా దళాల వల యంలో చిక్కుకుపోవడం జాతీయ మీడియాలో కథనాలు వెలువడుతున్నాయి. దీంతో కర్ణాటకలో సుదీర్ఘ క్షణాలయైనా సంచలన సమాచారం వెలువడే అవకాశం ఉందనే ప్రచారం సాగుతోంది.


కర్ణాటకలో కాల్పులు ఆపాలి...

పౌర హక్కుల సంఘాలు

హన్మకొండలో పౌర హక్కుల సంఘాలు అత్యవసర సమావేశం నిర్వహించాయి. పోలీసులు వెంటనే కాల్పులను ఆపాలని, మావోయిస్టులతో శాంతి చర్యలు జరపాలని ఈ సందర్భంగా వారు డిమాండ్ చేశారు. అయితే గతంలోనే కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా దేశంలో మావోయిస్టుల ఆసక్తికరంగా కూడా లేకుండా చేస్తామని తేల్చి చెప్పగా.. తాజాగా జరుగు తున్న ఎన్ కౌంటర్లు తీవ్ర చర్యల దారి తీస్తున్నాయి. మావోయిస్టు నేతలు శాంతి చర్యలకు సానుకూలంగా ఉన్నప్పటికీ ఎన్ కౌంటర్లు చెయడంపై తీవ్రస్థాయిలో కర్ణాటకలో భారీ ఎన్ కౌంటర్ వార్తల నేపథ్యంలో విమర్శలు వస్తున్నాయి

బీఆర్ఎస్ లేకపోతే తెలంగాణ లేదు

తెలంగాణ లేకపోతే ఇంత అభివృద్ధి ఉండేది కాదు నిర్దిష్ట ఎమ్మెల్యే హరీష్ రావు వ్యాఖ్య



వరంగల్, ఏప్రిల్ 26: బీఆర్ఎస్ లేకపోతే తెలంగాణ లేదు. తెలంగాణ లేకపోతే ఇంత అభివృద్ధి ఉండేది కాదని ఎమ్మెల్యే హరీష్ రావు అన్నారు. తెలంగాణ ప్రజల పక్షంలోనే బీఆర్ఎస్ ఉంటుంది అని హరీష్ రావు పేర్కొన్నారు. వరంగల్ జిల్లా చేరుకున్న మాజీమంత్రి హరీష్ రావు కి బీఆర్ఎస్ నేతలు ఘన స్వాగతం పలికారు. ఈ సందర్భంగా ఎల్మెల్యే బీఆర్ఎస్ రజతోత్సవ సభా ఏర్పాట్లను ఆయన దర్శించి పరిశీలించారు. సభకు వచ్చే కార్యక్రమాలకు, నాయకులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా చూడాలని కోరారు. ఇక, హరీష్ రావు మాట్లాడుతూ.. వరంగల్ జిల్లాలో అతి పెద్ద సభకు వేదిక నిలిచింది.. ఇప్పటికే సభ ఏర్పాట్లు - స్వాయత్సాయి.. ఇప్పటికే జనం సభకి తరలి వస్తున్నారు.. మాయ మాటలు చెప్పి గద్దెనెక్కిన కాంగ్రెస్ ఒక్క పథకం ఇవ్వడం లేదని హరీష్ రావు ఆరోపించారు. వాళ్ళు చెప్పిన పథకాలు ఇవ్వక పోయినా.. గతంలో ఉన్న పథకాలు అమలు చేయడం లేదన్నారు. శుభి లేని ప్రభుత్వం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం.. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత తెలంగాణ ఆదాయం తగ్గిపోయింది..

గులాబీమయమైన ఓరుగల్లు..

రజతోత్సవ సభకు సిద్ధమైన ఎల్మెల్యే భారీగా ఏర్పాట్లు చేసిన బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు

పార్టీ ఆవిర్భవించి 27 నాటికి 25 ఏళ్లు పూర్తి చేసుకుంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో రజతోత్సవ సభను అత్యంత వైభవంగా నిర్వహించేందుకు బీఆర్ఎస్ పార్టీ వరంగల్ వేదికగా భారీ బహిరంగ సభను నిర్వహిస్తోంది. బీఆర్ఎస్ పార్టీ రజతోత్సవ సభను వరంగల్ జిల్లాలోని ఎల్మెల్యే మండలంలో ఆదివారం నిర్వహించబోతున్నారు. ఈ రజతోత్సవ సభను అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకున్న కారు పార్టీ.. తన బలం, బలగాన్ని అధికార పార్టీకి మాత్రమే కాకుండా దేశమంతా మరోసారి చూపించడానికి సిద్ధమైంది. ఇందు కోసం 1,213 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో సభా ప్రాంగణాన్ని ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. మరో 154 ఎకరాల్లో ప్రధాన వేదికను సిద్ధం చేశారు. సుమారు 500 మంది ముఖ్య నేతలు కూర్చునేలా భారీ వేదికను తయారు చేశారు. అలాగే, వాహనాల పార్కింగ్ కోసం 1,059 ఎకరాల్లో విశాలమైన స్థలాన్ని బీఆర్ఎస్ పార్టీ కేటాయించింది. అలాగే, సభకు వచ్చే వారికి ఎలాంటి ఇబ్బంది కలగకుండా ప్రత్యేకమైన ఏర్పాట్లు - చేశారు. సుమారు 10 లక్షల వాటర్ టాకెట్స్, 16 లక్షల మజ్జిగ ప్యాకెట్లు - 6 అంబులెన్సీలు, 12 వైద్య శిబిరాలు, 1,200 తాత్కాలిక మరుగుదొడ్లును కూడా ఏర్పాటు - చేశారు. ఇక, పార్కింగ్ కోసం 2,000 మంది వాలంటీర్లు నిరంతరం విధులు నిర్వహించనున్నారు. అంతేకాదు.. విద్యుత్ సమస్య రాకుండా 250 జనరేటర్లను ఏర్పాటు - చేశారు. ఇక, ఈ సభకు రాష్ట్ర నలుమూలల నుంచి భారీగా ప్రజలు తరలి రానున్నారని పార్టీ నేతలు తెలియజేస్తున్నారు.



పరంగల్, ఏప్రిల్ 26: వరంగల్ నగరం గులాబీమయంగా మారింది. ఎక్కడ చూసినా గులాబీ జెండాలు రెపరెపలాడుతున్నాయి. ఉద్యమ పార్టీగా ఆవిర్భవించి.. ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనే లక్ష్యంగా 14 ఏళ్ల పాటు - సుదీర్ఘంగా పోరాటం చేసి.. ఎన్ని అవమానాలు ఎదురైనా.. ఉద్యమమే ఊపిరిగా.. రాష్ట్రాన్ని సాధించుకోవాలన్న కనీస పోరాడి చివరకు తెలంగాణ రాష్ట్ర సమితి అనుకున్నది సాధించింది. ప్రత్యేక రాష్ట్రం ఏర్పాటే లక్ష్యంగా 2001 ఏప్రిల్ 27వ తేదీన కేసీఆర్ డిఆర్ఎస్ పార్టీని స్థాపించారు. ఈ గులాబీ పార్టీ తెలంగాణ ఉద్యమంలో కీలక పాత్ర పోషించింది. రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత.. వరుసగా రెండుసార్లు అధికారంలోకి వచ్చింది. ఇక, 2022లో డిఆర్ఎస్ను కేసీఆర్.. భారత రాష్ట్ర సమితిగా మార్చారు. ప్రస్తుతం ప్రతిపక్ష చోడారీ ఉన్న ఈ కారు

శివాలయం ద్వారానే చేసినా పోలీసులు సకాలంలో స్పందించలేదని మెడకే ఎంపీ రఘునందన్ తెలిపారు. ఈ మేరకు తెలంగాణ డిజిపీ జితేందర్ రెడ్డితో ఘననందన్ రావు భేటీ - ఆయా.. ఘటన మధ్యాహ్నం జరిగితే రాత్రి దాకా పోలీసులు రాలేదు.. కేవలం హిందువుల మీద 4 ఎఫ్ఐఆర్లు పెట్టారు.. నాలుగు పేర్లు రాసి ఆదర్స్ అని రాసి బీజేపీ, హిందూ కార్యకర్తలను ఇష్టం వచ్చినట్టు - అరెస్ట్ చేస్తున్నారు.. పక్కన ఉన్న మదర్సాలోని పిల్లలను కూడా హిందువులే పోలీసులకు అప్పజెప్పారు.. ఇప్పటికే 19 మంది జైలుకు పోయారు.. ఇంకా అరెస్ట్ చేస్తానే ఉన్నారు.. సీసీ తెమారాలు బాగున్నాయి.. కమాండో కంట్రోల్ ఉందని పోలీసులు..

చింతగుప్పలో ఘనంగా జరిగిన ఊకె (ఉయికే) "ఆదివాసీ కోయతుర్ తెగ వారి జాతర"

మా సంస్కృతి పండుగలకు ప్రభుత్వం చేయూత లేకుంటే మా భవిష్యత్తు తరాలు ఈ సంస్కృతి సంప్రదాయాలను వదిలేస్తారు అంటు ఆవేదన పడుతున్న తలవతులు, పెద్దలు.

3 రోజులు పాటు ప్రత్యేక ఒడిలో అత్యంత కోలాహలంగా జరిగిన జాతరలో వివిధ రాష్ట్రాల్లో ఉన్న ఊయిక వంశస్థులను సమీకరణ చేయడానికి ఒక నెల పట్టింది అంటున్న తళవతి ఊకె చంద్రయ్య, (చిన్న నల్లబెట్ల, దుమ్ముగూడెం మండలం.) ఈ రోజుల్లో ఎంతో ఖర్చుతో కూడుకున్న పండుగ.

- ఆదివాసీ సంస్కృతి జాతరలు (పండుగలు) కనుమరుగయ్యే ప్రమాదం పొంచి ఉన్నది, ప్రభుత్వం చేయూత ఇవ్వాలి. లేకుంటే అన్య సంస్కృతుల వ్యాపకాలతో ఆదివాసీల మనుగడ ఏటికెటా ప్రకారకమువుతుంది ఆదివాసీ 9 తెగల సమన్వయకర్త, తోయ పుస్తాన్ ధర్మ ప్రచారక చుంఛ రామకృష్ణ (డి జి)

"భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, మండలం దుమ్ముగూడెం, చింతగొప్పు గ్రామంలో ఊకే వారి ఇలా వేల్పు జాతర ఈ నెల 23,24, 25 తారీకుల్లో ఘనంగా జరిగింది. మూడు రోజులుగా జరిగే ఈ జాతర ఊకె వంశస్థుల ఇల వేల్పు చిన తూల్ పెద్ద తూల్ స్వామిని అత్యంత ఆదివాసీ ధార్మిక సంప్రదాయాల నడుమ సంబురంగా నడిచింది. ఉయికే వంశస్థులు మహిళలు పురుషులు అనే తేడా లేకుండా అబాల గోపాలం డోలి వాయిద్యాల నడుము నృత్యాలు చేశారు. ఇలవేల్పులను అదవి నుండి పట్టుకొని రావడం అతర్వాత గద్దెలపై కొలువు తీర్చడం తర్వాత మళ్ళీ అదవికి పంపించడం ఈ తంతు మొత్తంగా 3రోజులు ఆసక్తిగా ముగిసింది"

4 తో.



శివాలయం ధ్వంసం చేస్తే స్పందించరా..

మదర్సాలో పిల్లల దాడిపై చర్యలేవీ డిజిపిని కలిసి చర్చించిన ఎంపీ రఘునందన్ హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 26: సంగారెడ్డి జిల్లా జిన్నారం మండల కేంద్రంలో

రాత్రి దాకా ఎందుకు స్పందించలేదని అని డిజిపీని బీజేపీ ఎంపీ రఘునందన్ రావు ప్రశ్నించారు. అయితే, అక్కడ మదర్సాలో ఉన్న పిల్లలు ఈ దేశం పిల్లలు అని మీ ఎన్ని చెప్పగలరా అని ఎంపీ రఘునందన్ రావు అడిగారు. బోపీ పెట్టుకుంటే మనోడు అని కాపాడుతున్నారు.. అక్కడ మదర్సాలో ఉండే 12 ఎండ్లోపు పిల్లలకు హిందూ సమాజంపై ద్వేషం ఎందుకు.. నేర్పుతున్నారని ప్రశ్నించారు. అక్కడ విగ్రహం పగిలిన తర్వాత మదర్సా పిల్లలు లోపలికి పోయి వచ్చిన వీడియోలు ఎందుకు బయటకు రావు అని మండిపడ్డారు. రామాలయం జాగలో మదర్సా ఎల్లా వచ్చింది కలెక్టర్.. ఆ మదర్సాలో ఉన్నట్లు ఏ దేశం వాళ్ళో చెప్పండి అని డిమాండ్ చేశారు. శివనగర్, సదాశివ పేటలో ఉన్నట్లు వంటి మదర్సాలో ఉన్నట్లు ఏ దేశం వాళ్ళు అని అడిగారు. దీంతో పాటు - రాష్ట్రంలో ఉన్న ప్రతీ మదర్సాలోని వారందరూ ఏ రాష్ట్రం, ఏ దేశం వాళ్ళు.. వారికి ఏం నేర్పుస్తున్నారో సీఎన్, డిజిపీ చూడాలన్నారు. ఇక, ముత్యాలమ్మ దేవాలయం సంఘటన తర్వాత మీ ఇంటి - లిజెన్స్ ఎందుకు వైఫల్యం చెందింది.. అక్కడ ఏం జరిగిందని గుమిగూడిన అందరినీ రిమాండ్ చేయడం ఎంత పరకు కలెక్టర్ అని రఘునందన్ రావు పేర్కొన్నారు.

